

你將能夠支持彼此

當你愛別人，和向四周傳播那份感情——基督仁慈和溫良的愛德時，你將能夠支持彼此。此外，如果有人將要跌倒，他會感到有人支持自己，和鼓勵自己，透過這兄弟友愛的力量而忠於天主。《鍊爐，148》

01月2日

當時期一滿，既不是哲學天才柏拉圖或蘇格拉底之輩，來完成救贖的使命；也不是叱吒風雲的征服者亞歷山

大大帝之流，來接管世界。相反，卻是一個誕生於白冷的嬰孩。對，正是祂前來救贖世界。在祂開口說話之前，祂早已先用行動愛了世界。祂沒有帶來甚麼神奇秘訣，因為祂知道祂所要提供的救恩，必須滲透人心而來。那祂開宗明義，首先做了些甚麼呢？祂嘻笑啼哭睡覺，毫無自衛能力，雖然祂是降生成人的天主，卻與嬰兒無異。祂這樣做，正是為了讓我們能愛祂，讓我們能學習把祂抱在懷裏。

於是我們再次恍然大悟，基督教義的精髓正在於此。基督徒若是不以行動來愛，便不能成為基督徒，也沒有成為人之道。你不能把人看作數字；你不能把人當作梯子上的一根橫檔，讓你踏在脚下拾級而上；你也不能隨形勢的需要，把他們當作愚化洗腦，批鬥打擊，表揚吹捧或抹黑醜化的群眾。你要留神注意別人，特別是你周圍的人——他們究竟是誰？他們首先

是天主的兒女，擁有這莊嚴稱號所賦予的全部尊嚴。

我們應該以合乎天主兒女身分的舉止行為對待所有天主的子女。我們的愛，自然應該做到鞠躬盡瘁，死而後已；應該做到朝乾夕惕，謹小慎微，體諒關懷，無微不至，克己為人，不求人知。這就是「基督的馨香」。這就是當年生活在初期教會兄弟姊妹周圍的人所作的評語：「看，他們彼此多麼相親相愛！」

《基督剛經過，36》

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
you-will-be-able-to-support-one-
another/](https://opusdei.org/zht/dailytext/you-will-be-able-to-support-one-another/) (2026年1月12日)